

# A股中期反弹确立 趋势反转还看两大因素

国际因素，解决欧债危机初见成效；国内因素，货币政策出现微调。

市场人士认为，中期反弹确立，但市场本身的弱势使得筑底不能一蹴而就，本周市场在强势反弹后可能会反复震荡以确认底部。未来，解决欧洲主权债务危机初见成效；国内CPI的下降形成趋势，货币政策开始放松，将是A股产生趋势反转的两大关键。

## 利好频传重燃信心

自汇金增持以来，利好信号不断闪现。我国CPI涨幅连续两月回落，10月24日发改委公开确认通胀拐点；10月汇丰制造业PMI初值重回增长景气区间，表明中国制造业四季度开局良好，再次确认经济并无“硬着陆”之忧。分析人士认为，中国物价下行、经济减速担忧缓解是近日A股市场强劲反弹的主要因素。

与此同时，财政部、国家税务总局日前下发通知，减免小型、微型企业、减免金融机构借款合同印花税。这是继对中小企业定向宽松政策后的又一积极举措，更是货币政策由从紧向定向宽松转变的体现。而央行公开市场在已提前实现本周净回笼情况下，选择放弃三年期央票需求的申报，也有助缓解当前资金面的短期压力。

另外，截至10月25日，从已公布三季报的上市公司前十大流通股东名单观察，三季度社保基金加仓68只个股，保险资金加仓123只个股。社保基金和险资的加仓动作无疑给市场做多注入“强心剂”。

由此，利好叠加推升股指上扬，仅三个交易日沪指大涨110.2点，重回2400点。乐观人士表示，经济“失速”担忧的缓解，为A股企稳反弹造就了良好氛围，政策利好不断涌现，或将标志着本轮调整即将结束。

## 反复震荡夯实基础

目前，业内人士预计，本周市场在强势反弹后可能会反复震荡以确认底部，底部震荡的目的是主力吸筹、消化套牢盘、清洗浮筹，等待政策的进一步确认。

技术面上看，自7月25日沪指跌破30均线后，三个月来第一次放量突破，如果此次股指能有效站上30日均线，中级反弹就正式确立。东北证券认为股指在经历连续三日的大幅上涨后，存在部分投资者获利了结抑或降低仓位时的正常调整可能，但从近期市场成交量的温和增加以及经济、政策层面有利因素逐步累积，股指仍存在上升的空间。

## 确立反转看两大因素

正面消息接连不断，但宏观经济政策转向尚未确立，市场仍处于震荡寻底过程中。分析人士指出，引发这轮下跌的主要原因是主权债务危机和为防止国内通胀实行相对从紧的货币政策。因此，探明A股底部，使大盘下降趋势发生反转的两大决定性因素是：国际因素，欧盟第二轮首脑峰会召开，解决欧债危机的意见能否达成一致；国内因



素，CPI的下降形成趋势，货币政策开始放松。在这两大因素仍未明朗的情况下，目前大盘可能出现一定程度的反弹，但尚无法形成趋势性反转。

据数据服务公司Markit的数据，10月份，欧元区的PMI下滑了近两点至47.2，法国尤其开始严重放缓。欧元区的衰退风险在不断增大，表明财政紧缩措施和经济收缩的恶性循环甚至可能威胁到欧洲一些最大的经济体，并增大欧元区努力解决债务危机的程度。不断恶化的前景可能迫使法国政府更大力度地削减预算，以便保护本

国AAA的信用评级，这会进一步损害法国经济，给欧洲为救助最脆弱的欧元区成员国埋单的能力增添疑云。

同时，援助国与受援国从本国利益出发各有盘算必然使得解决危机之路崎岖坎坷。目前欧洲救援计划和措施还停留在筹划阶段，能否得到真正落实还有待观察，即使计划得到落实，能否达到预期效果，也有待确认。因此希腊违约的可能性还未解除，如果违约发生将使危机进一步加重，造成全球经济进一步放缓，无疑也将对包括A股在内的全球股市构成冲击。

对于市场期待的国内货币政策放松，要把握好宏观经济政策的力度、节奏和重点，适时适度进行预调微调。海通证券表示，这并非宏观调控整体放松的信号。货币政策放松必须在通胀水平明显回落、经济增速下滑超出管理层的容忍度的情况下才可能。目前条件仍不具备，所以可能的只是针对局部的如中小企业融资的些许放松，地产调控之类大的方面不会有松动。由此来看，欧债危机未解、经济紧缩政策并未转向，确定市场反转还为时过早。

(摘自《证券日报》文/吴珊)

## 郎咸平： 中国股民被券商忽悠得太可怜了

A股自去年11月遭受重挫以来，全年表现与中国经济的迅猛发展背道而驰。不经意间，一股新兴的势力正在悄然形成，影响市场前进的坐标，这些利益集团所有的目标就是图利自己。在过去的20年里，内幕交易层出不穷，IPO破发屡见不鲜，机构行踪诡异难觅。面对越来越看不懂的A股市场，中小股民该何去何从？

中国的股市从去年11月份开始，一直萎靡不振。笔者告诉各位，现在的中国股市从1664点上来，就是一波大牛市，没有牛市一说。原因有两方面，一是目前的市场还不是有效的市场，投资者实际上不应叫投资者，投机的成分更大。二是机构投资者与主承销商之间基本都有千丝万缕的关系，可能有很强的利益联盟。所以，现在真正的问题是股民的利益没法得到保障。

媒体讲了很多问题，包括宏观调控、利率上调等，笔者要提出一个全新的思维。笔者在几年前曾批判过很多上市公司的做法，包括科隆、德隆、海尔、TCL、长虹、三九、联想等。现在对上市公司的批评越来越多，可股市还是越来越差。因此，这已经不是上市公司的问题，而是多了一个“铁三角”，它才是真正的主谋，操纵着中国的股市。它的目的也很明显，就是图利自己，而不是图利股民。这个铁三角究竟是谁呢？其实也没什么好奇的，就是我们股民所说的庄家。这个所谓的庄家都是哪些人呢？笔者做了分析后发现，券商、机构投资者是一个，保荐人是第二个，上市公司大股东是第三个，就是这三个构成了一个“铁三角”。

笔者本期想先谈一下铁三角中的第一个，就是券商、证券公司。它们过去可能只是一个简单的大投资者而已，但今天它们已经不是“从犯”的概念了，而是“主谋”。去年，绿大地被冠以“A股历史上信誉度最差的上市公司”，这只烂股票究竟有多么不靠谱？当年12月23日，绿大地公告称控股股东限售流通股被公安机关冻结。这一消息使得绿大地在4个交易日累计下跌30%，转眼之间17.5亿元市值灰飞烟灭。绿大地当年股价最终下跌7.53%，而同样在中小板挂牌上市的同行东方园林当年股价累计上涨275.38%，另一家上市仅仅半年多

的棕榈园林也迎来了约117.46%的涨幅。

再看一下机构关于绿大地出具的让人怎么看都看不懂的报告：2008年3~4月，多家券商撰写报告，推荐买入或增持绿大地，这让该公司上市两年后的2007~2008年存货节节攀高，分别达到了2.6亿元和3.3亿元。这一看就知道是假的，这么多存货、虚增利润之后怎么办？存货不可能一直骗下去，总得调回来吧。怎么调呢？绿大地找到一个非常好的理由回调：

“云南从2009年7月份以来的旱情天气，导致公司思茅基地造成一定的存货损失”。就是说因为天气的缘故，这个百年不遇的干旱，导致公司存货损失，因此当时虚增的存货，现在一笔勾销了！

其实，笔者对绿大地的做法也没有感到意外，感到意外的是那些忽悠股民的、真正从中获暴利的人到最后也没有受到惩罚。在这个事件中，券商充当了什么样的角色？我们看下绿大地2007年的年报，在其上市时，海通证券、兴业证券、裕阳

基金和国泰君安分别买入了188.61万股、65.96万股、50.94万股和25.76万股，这些券商、基金公司就是先通过这样的方式把股票炒作起来。炒作起来之后，它们就开始减持。包括国泰君安、银河证券、华泰联合、东海证券和申银万国等券商的研究员去绿大地公司做调研，回来之后都给予了正面的评价。如国泰君安调研回来后，它就将中性评级提高到了买入，而且把目标价定为65元。事实证明，这个65元的价位在此后的2年内从来没有达到过。还有2008年第一季度的报告和中报，截至2008年第一季度，海通证券全数卖出，前十大股东中的6个券商，总共持股已经跌到了不足150万股。这个数据表明这些券商基本上已经套现离场。然而直到去年1月，多家券商的分析师们却依然给予绿大地买入和增持评级。到了今年，这个烂摊子就丢给我们的股民。

绿大地这只股票给股民带来非常大的挫败和打击。之所以出现这种情况，已经不仅仅是上市公司的问题，还有券商在其中所扮演的角色。这些分析师和券商，本该是最具专业素质和职业操守的，现在竟然一起来忽悠中小股民，中国的股民真是太可怜了。

(摘自《大众理财顾问》)

## 资金重返新兴市场 中国股市年末有望派“红包”



在总体风险偏好回升的大背景下，新兴市场开始吸引更多投资人的关注。花旗发布的最新数据显示，新兴市场股票基金连续两周出现资金净流入。

特别值得一提的是中国股市，这个过去很长时间一直落后于主要股市的市场近期呈现连续反弹态势，政府可能放松政策的预期激励了市场人气。多家机构预计，中国股市在年底有望送出“大红包”，建议投资人适时抓住这样的机会。

### 资金连续回流新兴市场

随着投资人总体风险偏好的回升，新兴市场等高风险资产近期再度受到关注。全球各类新兴市场股票基金连续第二周吸引资金净流入。

花旗集团日前引述资金监测机构EPFR的最新统计数据称，新兴市场股票基金净流入资金10亿美元。亚洲除日本外的市场成为相对的赢家，几乎没有任何资金流出。拉美地区的流出量为1.37亿美元，中欧、东欧、中东和非洲地区股票基金的流出量为1.55亿美元。

报告指出，与上周相似，覆盖全球多个市场的环球新兴市场基金为资金流入的主要方向，而流入单个地区新兴市场基金的资金仍为净流出，尽管速度正在放缓。

值得注意的是，根据最新报告，

流入新兴市场股票基金的资金主要用于买入ETF，而主动管理的非ETF基金继续遭遇卖压。这在一定程度上可能也反映出投资人在现阶段依然较为谨慎。

今年迄今，MSCI新兴市场股票指数仍下跌了13%左右，动态市盈率降至10.6倍左右，而四年平均的市盈率为11.5倍。周五，该指数再涨超过1%，主要受到欧债危机的进展以及对中国可能放松政策的预期推动。

摩根大通首席亚洲及新兴市场策略师莫瓦特表示，该行现在预计新兴市场将跑赢发达市场，因为在过去一年中，新兴市场的股票估值已变得非常便宜。

### 美股中国概念股大幅飙升

在新兴市场中，中国无疑是近期最受关注的股市之一。受到经济可能软着陆以及经济政策可能松动的预期支持，A股本周连涨五天，站上一个月来的高点。

在海外，中国概念股也受到热捧。周四，在美上市的中国公司股票基准指数创下两个月高点。27日纽约收盘，彭博中美55指数飙升4.2%，至8月31日以来的最高水平，并创两个月来的最大涨幅。同日标准普尔500指数上涨3.4%。27日当天，美国市场最大的中国ETF基金安硕富时中国25指数ETF大涨

5.8%，创2009年6月份以来的最大单日涨幅。

近期公布的最新数据显示，中国第三季度经济增长9.1%，为两年来最低增速，但仍保持在9%之上。9月份通胀率从7月份的6.5%放缓至6.1%。

个股中，27日在美挂牌的航空股大幅飙升。东方航空的ADR飙升15%，至21.36美元，创7周高点。南航的ADR上涨9.6%，至31.8美元。中国石油ADR大涨4%，至136美元，为两个多月以来的最高水平。

瑞银等机构的策略师指出，现在是对中国股票“降低防备”的好时机，中国股市或送出年终红包

一些机构则认为，在年内余下时间，中国股市可望收获不小的涨幅，为投资人送上年终红包。

花旗集团的一份报告表示，中国的政策“微调”对中国股市反弹起到了支撑作用，并可能在年底触发一轮不错的涨势。

花旗集团驻香港的中国研究部门负责人沈明高在报告中表示，鉴于中国暗示会在在恰当时机微调政策，投资者应当买进那些依赖于中国经济扩张的公司股票，比如江西铜业和中国平安。

“更多的政策和基本面催化剂可能为年底涨势奠定坚实的基础。”报告写道，“未来上升空间大于下跌空间。当前的市场势头近期有望延续。”在花旗之前，瑞银和巴克莱等大行都发布报告，预测中国政府将放松政策。

外媒周五引述中金公司的报告称，市场杀跌能量衰减，“逼空行情”正在上演，场外投资者进场抄底并参与反弹的意愿明显回升。该公司建议投资者，把握住这次“也许是2011年的最后一搏”。

中金的报告指出，周期性股票普遍上扬，金融股表现优于大盘，而防御性板块的走势逊于大盘，由此可见，由防御性板块向周期性板块的轮动已经开始。

从行业来看，中金依然看好成长和周期性股票。

(摘自《上海证券报》文/朱周良)

## 证监会拟推出 上市公司 准强制分红制度

“近三年上市公司分红状况，特别是现金分红的稳定性、回报率都有较大改进，证监会拟进一步采取措施提升上市公司对股东的回报。”中国证监会有关负责人9日表示，这些措施包括立即从首次公开发行股票的公司开始，在公司招股说明书中细化回报规划、分红政策和分红计划，并作为重大事项加以提示，提升分红事项的透明度。

负责人表示，中国证监会一直十分重视上市公司回报股东，鼓励、引导、监督上市公司为股东创造价值，完善和切实履行红利分配政策。不过，上市公司的分红情况仍然不尽理想，同成熟市场相比差距较大。对此，负责人表示，证监会拟进一步采取措施提升上市公司对股东的回报，要求所有上市公司必须牢固树立回报股东的意识。

“上市公司的红利分配，属于董事会和股东大会的重要决策事项。所有上市公司应采取措施完善分红政策及其决策机制。”负责人说，一方面要在综合分析企业经营发展实际、股东要求和意愿、社会资金成本、外部融资环境等因素的基础上，科学决定公司的分红政策；另一方面，要对分红安排进行具体规划，细化对股东分配的形式、现金分红的条件及比例等，增强红利分配的透明度，便利投资人决策。此外，红利分配的政策确定后，不得随意调整而导致降低对股东的回报水平。

同时，负责人表示，中国证监会将进一步加强对上市公司利润分配决策过程和执行情况的监管。监管机构对分红问题应作出全面和重点的检查、监督，对不当行为和不合理情形，要严肃予以处理。

此外，立即从首次公开发行股票的公司开始，在公司招股说明书中细化回报规划、分红政策和分红计划，并作为重大事项加以提示，提升分红事项的透明度。而所有投资者，应重视、关注拟上市公司和已上市公司的红利政策，根据自身需要，研判公公司的长期价值和即时回报情况，作出审慎和符合逻辑的判断和选择。

对于证券发行审核制度，负责人表示，经过多年的改革、发展和完善，取得了十分积极的进展，基本适应我国现阶段经济发展和市场发育的水平。但是，由于我国“新兴+转轨”的特定发展阶段的市场特点，证券发行审核体制也必然是随着经济发展、法制完善、市场主体成熟而不断地加以改进。“在这方面，我们已做了不少准备，有许多考虑。”负责人说。

负责人同时坦言，目前我国资本市场诚信方面还存在不少问题。下一步将积极参与政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设。依法严惩欺诈发行、虚假披露、会计造假等失信行为，切实维护“公开、公平、公正”的市场秩序。

最后，负责人表示，股改后，宏观经济景气度、上市公司质量以及国际市场状况等因素已经成为影响市场运行的主要力量。今年以来，沪深股市波动幅度有所加大，这是内外部复杂因素共同作用的结果，并非市场扩容的结果。

(摘自《证券日报》文/朱宝琛)

